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Exercice 1

On considère l’application f définie par:
f : N2 → N

(n, m) 7→ n + m

¶ Montrer que f n’est pas injective. · Montrer que f est surjective.

Exercice 2

Soit f l’application déinie de R dans R par f(x) = x2 − 2x + 3

¶ Résoudre dans R l’equation f(x) = 3. f est-elle injective ?

· Montrer que f(x) > 2. f est-elle surjective ?

Exercice 3

Soit f l’application déinie de R2 dans R2 par f(x, y) = (2x + 3y, x + 2y)

¶ Montrer que f est injective et surjective

· En déduire que f est une bijection déterminer f−1

Exercice 4

Soit f l’application déinie de R2 dans R par f(x, y) = 2x + y

¶ Montrer que f est surjective et non injective

· Déterminer f(A×A) où A = {−1; 2}

Exercice 5

On considère l’application f définie par:
f : R → R

x 7→
1

√
x2 + x + 1

¶ Montrer que : f(R) =

0;
2
√

3
3

 ; f−1([1; 2]) =
[

1
2

; 1
]

. f est-elle surjective?

· Montrer que ∀x ∈ R : f(−1− x) = f(x). f est-elle injective?

¸ Montrer que l’application f est une bijection de

[
−

1
2

; +∞
[

vers

0;
2
√

3
3

 dont vous préciserez

l’application réciproque.

Exercice 6

Soient A une partie d’un ensemble E. Considérons l’application

fA : P (E)→ P (E) : X 7→ X ∩A

¶ Donner le diagramme sagittal dans le cas ou E = {a, b, c} et A = {a, b}

· Montrons que fA est injective si, et seulement si, A = E

¸ Montrons que fA est surjective si, et seulement si, A = E
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Exercice 7

vspace0.2cm Soit f l’application déinie de Z×N∗ dans Q par : f(p, q) = p +
1
q

¶ Montrer que l’equation f(p, q) =
7
4

. n’a pas de solution dans Z×N∗

· est-elle injective ? est-elle surjective ?

Exercice 8

On considère l’application f définie par:

f : R → R

x 7→
1

(x− 2)2 + 1
2

¶ Montrer que : f(R) ⊂]0; 2[.

· f est-elle surjective?

¸ Montrer que ∀x ∈ R : f(4− x) = f(x).

¹ f est-elle injective?

Exercice 9

On considère l’application f définie par:
f : R → R

x 7→
x

1 + |x|

¶ Montrer que f est injective.

· Montrer que (∀x ∈ R) : |f(x)| < 1.

¸ f est-elle surjective?

¹ Montrer que f est une bijection de R vers ]− 1, 1[ et déterminer f−1.

Exercice 10

On considère l’application f définie par:

f : R → R

x 7→
√

x− 3
2
√

x + 2

¶ Déterminer f−1({1}).

· f est-elle surjective?

¸ Montrer que f(R+) =
[
−

3
2

;
1
2

[
.

¹ Montrer que f est une bijection de R+ vers

[
−

3
2

;
1
2

[
et déterminer f−1.

Exercice 11

On pose I =]0; +∞[. Considèrons l’application f définie par:

f : I2 → I2

(x; y) 7→
(

xy;
x

y

)
Montrer que f est bijective et déterminer sa bijection réciproque f−1
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Exercice 12

Soient E et F deux ensembles et f une application de E vers F .

¶ Montrer que ∀(A, B) ∈ P2(E) on a :

a A ⊂ B ⇒ f(A) ⊂ f(B)

b f(A ∪B) = f(A) ∪ f(B)

c f(A ∩B) ⊂ f(A) ∩ f(B). L’inclusion réciproque est-elle vraie?

d f injective⇔ f(A ∩B) = f(A) ∩ f(B).

· Montrer que ∀(A, B) ∈ P2(F ) on a :

a A ⊂ B ⇒ f−1(A) ⊂ f−1(B)

b f−1(A ∪B) = f−1(A) ∪ f−1(B)

c f−1(A ∩B) = f−1(A) ∩ f−1(B)

Exercice 13

oient E et F deux ensembles et f une application de E vers F . Montrer que:

¶ f injective⇔ ∀A ∈ P(E) : f−1(f(A)) = A

· f surjective⇔ ∀B ∈ P(F ) : f(f−1(B)) = B

¸ f injective⇔ ∀A ∈ P(E) : f(CA
E ) ⊂ C

f(A)
F

¹ f surjective⇔ ∀A ∈ P(E) : C
f(A)
F ⊂ f(CA

E )

º f bijective⇔ ∀A ∈ P(E) : f(CA
E ) = C

f(A)
F

Exercice 14

oit E un ensemble non vide et soient A etB deux parties de E. Considérons l’application f définie par :

f : P(E) → P(A) P(B)
X 7→ (X ∩A; X ∩B)

¶ Montrer que : f est injective si et seulement si A ∪B = E .

· Montrer que : f est surjective si et seulement si A ∩B = ∅ .

¸ Donner une condition nécessaire et suffisante pour que f soit bijective. Dans ce cas, déterminer
l’application réciproque f−1.

Exercice 15

oit E un ensemble non vide et soient A etB deux parties de E. Considérons l’application f définie par :

f : P(E) → P(A) P(B)
X 7→ (X ∪A; X ∪B)

¶ Montrer que : f est injective si et seulement si A ∩B = ∅.

· Résoudre dans P(E) l’équation f(X) = (∅; ∅).

¸ f est-elle surjective?
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